
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 20/5/2025 

 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτού Α’ Ανατολικής Αττικής  

 

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Τουρισμού 
 Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 

 Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 

 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 
 
ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη να διερευνηθεί εις βάθος το αν προχωρά με αθέμιτες μεθόδους ή όχι η  

αξιοποίηση της τουριστικού ενδιαφέροντος περιοχής του ‘’Ναυαγίου της 
Ζακύνθου’’ από τους υφιστάμενους επενδυτές» 

 
 

Κυρία και Κύριοι Υπουργοί, 

Σε επιστολή που μας κοινοποίησε ομάδα κατοίκων της Ζακύνθου, όπου παραλήπτες είναι 

βουλευτές της Βουλής των Ελλήνων, αλλά και Μέσα Ενημέρωσης, γίνεται λόγος για τη  

σκανδαλώδη υπόθεση υφαρπαγής 15.000 χιλιάδων στρεμμάτων γης στη Ζάκυνθο, 

συμπεριλαμβανομένων ολόκληρων κοινοτήτων και περιουσιών, εν αγνοία των νομίμων 

ιδιοκτητών τους. Η υπόθεση αυτή, γνωστή ως «Σκάνδαλο Ναυαγίου», διαβάζουμε ότι έχει 

αποκαλυφθεί μέσα από την πρωτοβουλία δημοσίευσης στο Διαδίκτυο «navagiojustice.com» 

και κατά την κρίση των καταγγελλόντων αλλά και τη δική μας φέρει ισχυρό κοινωνικό, νομικό 

και ηθικό βάρος. Πρόκειται αναμφίβολα για ένα από τα μεγαλύτερα σκάνδαλα της 

Μεταπολίτευσης, με σοβαρές πτυχές παραπλάνησης, καταπάτησης ιδιοκτησιών και 

παραβίασης του Κράτους Δικαίου, τονίζουν οι ανωτέρω.   

 

Μας ενημερώνουν οι καταγγέλλοντες ότι η ανωτέρω αναφερόμενη υπόθεση έχει πλέον λάβει 

και διεθνείς διαστάσεις. Στη Μεγάλη Βρετανία, όπως μας δηλώνεται, εμπλεκόμενα πρόσωπα 

αντιμετωπίζουν διώξεις για σοβαρά αδικήματα, συμπεριλαμβανομένης της χρηματοδότησης 

εξτρεμιστικών οργανώσεων - τζιχαντιστών. Τα γεγονότα αυτά δημιουργούν εύλογη ανησυχία 

όχι μόνο για την ασφάλεια και τη Δικαιοσύνη, αλλά και για την εικόνα της χώρας μας διεθνώς. 

Ενόψει των παραπάνω διαστάσεων του σχετικού σκανδάλου, κρίνουμε ότι είναι απαραίτητο 

να υπάρξει μια πολιτική πρωτοβουλία αποκατάστασης ενδεχόμενων προβληματικών 

επικίνδυνων για το εθνικό συμφέρον χειρισμών όποιων έχουν εμπλακεί με την ανωτέρω 

φερόμενη υφαρπαγή. Σε κάθε άλλη περίπτωση, είναι προφανές ότι, μια αδράνεια ή απροθυμία 

της αρμόδιας πολιτικής ηγεσίας να διαλευκάνει τα όποια σχετικά σκοτεινά σημεία της 

παραπάνω υποτιθέμενης αξιοποίησης αυτής της κορυφαίας από τουριστικής πλευράς είναι 

ενδεχόμενο να προκαλέσει, είτε ανεπανόρθωτη ζημιά στην τοπική κοινωνία, είτε μια ενίσχυση 

της διεθνούς τρομοκρατίας δια του «ξεπλύματος μαύρου χρήματος», ως μη όφειλε.  
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεστε να διερευνήσετε ενδελεχώς την ταυτότητα των φυσικών προσώπων που 

σχετίζονται καθ’ οιοδήποτε τρόπο με το νομικό πρόσωπο το οποίο έχει αναλάβει την 

αξιοποίηση της ανωτέρω αναφερόμενης τουριστικής περιοχής στη Ζάκυνθο, που 

κατονομάζεται ως «Ναυάγιο της Ζακύνθου», με σκοπό την αναζήτηση και διασταύρωση 

επιβαρυντικών στοιχείων που ενδεχόμενα τους σχετίζουν με τρομοκρατικές ενέργειες ή 

εξτρεμιστικές οργανώσεις φανατικών μουσουλμανικών ομάδων στην Ευρώπη ή άλλες 

αξιόποινες πράξεις; 

 

2. Προτίθεστε να καλέσετε σε διαβούλευση όλους τους εμπλεκόμενους στην ανωτέρω 

επένδυση θιγόμενους ιδιοκτήτες γης με σκοπό την εξεύρεση μεθόδων αποκατάστασης του 

όποιου πληττόμενου συμφέροντός τους, έχοντας προηγουμένως διασφαλίσει το ότι η εν λόγω 

επένδυση δρα με νόμιμες προϋποθέσεις, σεβόμενη το υπάρχον νομικό πλαίσιο και τα 

κατοχυρωμένα ιδιοκτησιακά δικαιώματα των περιοίκων στην περιοχή του «Ναυαγίου της 

Ζακύνθου» ιδιοκτητών γης; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Φωτόπουλος Στυλιανός 

 




